

爸爸买的核桃香

七里河区吴家园小学四年级一班 杨宏基

爸爸没有吃零食的习惯,有时下班回来会顺带给我们买些苹果、梨之类的,像栗子和核桃这些几乎很少买。但上周日爸爸买的核桃吃起来却特别香,你要问我为什么,我就来给大家讲一讲。

上周日,爸爸陪我一起到西站新华书店买书。出来时爸爸还在给我说买的书贵了,我小声嘟囔着:“爸爸你真抠,买书还讲价。”爸爸却说:“在你们学校门口买的书全部是打八折的,新华书店一分不少照定价卖,真有点儿想不通!”

我和爸爸有一句没一句地聊着走向过街天桥。我无意间抬头看了下,只见一位老奶奶挑着一担核桃,一手扶着栏杆,一手扶着扁担,一步一步艰难地向上挪着步子,此时的担子仿佛有千斤重。过往天桥的人不少,大都匆匆而过,偶尔有人扭头看看,却鲜有人停下自己的脚步。我拉了一下爸爸,正要给爸爸说,却听到爸爸对我说:“儿子,你先到桥上等着我。”说罢爸爸松开拉着我的手,大步走向了老奶奶。“阿婆,来,给我,我帮您挑上去。”“谢谢你,年轻人。”老奶奶布满皱纹的脸

上露出了一丝微笑。爸爸从老奶奶肩上取过扁担放在自己的肩膀上三步两步就走到了已站在天桥上的我的跟前,让我看着一担核桃,自己又转身走下天桥。老奶奶这时才上到天桥的三分之一处,爸爸走到老奶奶跟前,双手又搀着她一步一步向上走来。

爸爸搀着老奶奶走到我跟前笑着问道:“阿婆,核桃多少钱一斤?”“小伙子,15元一斤,你是个好人,我给你多称些。”老奶奶也笑着回答:“噢,爸爸平时很少买这些东西的,莫非因帮了老奶奶就想占小便宜?”我疑惑地望着爸爸。“那麻烦您给我称一斤吧。”爸爸说着蹲了下去,顺手从口袋里去掏钱。老奶奶用袋子称了高高一斤核桃,又抓了一把放到袋子里递给了爸爸。爸爸递给老奶奶一张20元,在她从一把皱皱的零钱里找钱的空儿爸爸把袋子里的核桃又抓出一大把放回了筐里,起身拉着我快步走开了。我回头看到老奶奶手里举着应该是找回的钱喊了几声,随后笑着一直望着我和爸爸离去。

同学们,你们说我爸爸买的核桃香吗?那还用说,肯定香了!

两分钟

五泉小学三年级一班 周琳桢

一天,燕子姐姐问我:“你觉得两分钟是长还是短?”我说:“很长。”燕子姐姐便提出今天实验一下两分钟有多长。她说完要求之后,我们便开始进行了。

进入第一个环节:随笔写。游戏规则:不能写数字,写的字不能重复。

游戏开始了,刚开始我想写一些简单的字,字越往后写越难,当燕子姐姐说一分钟过去的时候,我特别着急,因为我才写了十五个字。两分钟到了,我才写了二十八个字,我急得心都快从嘴里跳出来了。

接着进入第二个环节:随心读。游戏规则:燕子姐姐让我在两分钟内读四篇课文且要大声。

游戏开始,我放声读着课文,当燕子姐姐说“还有一分

钟”的时候,我感觉书上的字都开始晃动了。两分钟到了,我只读了一篇课文。嘴巴麻麻的,嗓子干干的,很想喝水。一篇文章我只记下了一点,我想:以后再不能这样读课文了。

突然,燕子姐姐让我休息两分钟,我感到很奇怪,这时她给我放了一首歌,我就开始在客厅里玩耍。过了一会儿,燕子姐姐说:“两分钟到了。”这次的两分钟怎么这么短?她说:“这个游戏叫休息两分钟。”

现在我才知道,两分钟是可以变的,在你想干你非常不想干的事时,两分钟很长,在你想干你很想干的事时,两分钟很短,燕子姐姐可真是一个天才呀!这对我是一次很深刻的教育,以后我们一定要珍惜时间。

秋雨

范家湾小学六年级一班 冯梦婷

雨,悄悄来了,它脚踏乌云,手持水盆,蹑手蹑脚地从天上来到人间。它轻柔得像抚摸着孩子的母亲,唱摇篮曲,沙、沙、沙……那样温柔。

它小心翼翼地将水泼洒下来,像是在完成一个神圣的仪式,飘飘悠悠的雨丝像一双透明柔软的手,在什么地方都能弹奏出一首首神奇而又美丽的歌谣,这是人间最美的歌谣。雨丝投入了大地妈妈的怀中,有些落在了湖里,激起一阵阵涟漪,瞬间,水面就荡起了层层波纹,一波接一波,像一层层铺得均匀的透明纸;有些落在了叶片上,沙啦啦、沙啦啦,像一曲无字歌谣;这样的天籁之音实在令人陶醉,在雨丝的催化下,秋红的、翠绿的、淡青的、金黄的,仿佛都变成了嫩绿色,让人看着就生机勃勃,远处的群山周围笼罩着一层淡淡的雾,远远望去,

云雾缭绕,仿佛是神仙居住的地方,神秘莫测。

雨越下越大,像一个在生闷气的小孩子,豆大的雨点劈里啪啦地洒下来,一些调皮的雨点溅到路人的伞上,欢快地跳着舞;还有一些水滴落在了地上,便开出了一朵朵漂亮的水花;过了一阵子,整个路面都铺上了一层晶莹剔透的水地毯,滋润着大地妈妈。

终于,下了好久的雨停了,水面这时候平静得好像一面未经打磨的镜子,小水滴从叶面上轻轻滑落下来,叮咚……叮咚……咚,仿佛是一场秋雨的余韵。

我爱秋雨,在这样的季节里,它的好处是数不尽的,它给人们带来丝丝凉意、它为农民伯伯带来好收成、它给大地带来了勃勃生机、它让空气变得更加清新……总而言之,秋雨让我难忘。

与孤独为伴

一只船小学六年级一班 马晓瑜

经常有人问我,你作文怎么写得这么好?我轻轻一笑,说,天生的呗。同学听了,心事重重地离开了。

夜深之时,我问自己,真的是天生的吗?不是。

在我心里悲伤时,迷茫时,无人倾诉时,孤独成了我最好的伴侣,笔尖沙沙地在纸上作响,我不动

声色地写着,向纸页诉说着,心情是那样的畅快。

久而久之,我喜欢上了孤独,有什么事,拿起笔写上两笔,如同跟一位心灵相通的朋友聊天。我和纸页交谈着,直到浓浓的困意袭来,我才匆匆地上床。

孤独和喧闹,我更乐于孤独。

思念大梅沙的海

兰州实验小学五年级一班 邓凯文

前年寒假,我和爸爸妈妈一起去深圳度假。我去过深圳很多景点,但我最思念的是大梅沙的海。

从小生活在兰州从未见过海的我终于看见大海了,兴奋不已。

冬天的大梅沙海滩在阳光的照耀下,显得格外美丽。温暖的海风像妈妈的手轻抚着我的脸庞,我光着脚丫,一脚深一脚浅地踩在柔软细腻的沙滩上,感受着温热的细沙在我脚下流动。海浪时大时小,像个孩子似的调皮又可爱,我的脚刚碰到海水,感受到一丝冰凉,一眨眼,海水又快速地退了回去,只留下金色的沙子和那一串串的脚印。

空从上而下由深入浅,海水从近而远由浅入深。海与天被乳白色的轻云和远处朦胧的小岛分开。我问爸爸:“那是什么岛?”爸爸说:“那应该就是香港吧!”从这里居然能够看到香港!我兴奋地跳起来。

看到这广阔的大海,我按捺不住激动的心情,在沙滩上不顾一切地奔跑着,在海浪里嬉戏着。我将干燥的沙子装进桶里,想在海滩将它们堆成沙丘、砌成城堡。可海水只要一一来,一切就夷为平地了。就这样,我忘却了时间,在那片海滩上,玩了整整一个下午,开心极了!

三年过去了,我思念金色沙滩上的浪花,更加思念大梅沙的那片海。

我和书的故事

新华小学五年级二班 王敬尧

说起书,我会欣喜若狂。书,就是我们的一位良师益友,引导我们前行;书,就像一位亲密伙伴,陪伴我度过每一天;书,就像我的精神食粮,使我健康成长。

书是我们人生的伴侣,在书中,我收获了快乐,收获了喜悦,同时也收获了知识。在我的小书架中,有各式各样的、琳琅满目的书籍,如:《中华上下五千年》、《中国少年百科全书》、《小战马·红脖子》……

因为读的书多,所以那些化学科目、物理科目、生物科目的学习我都不在话下,对它们了如指掌。我只要一有空,就会捧起一本书来,融入到书的世界里,感受着书带给我的快乐。“书犹药也,善读之可以医愚。”没错,读书可以让人变得聪明,读书可以让我学到丰

富多彩的知识,开阔眼界,让我知道了一些不知道的东西。

书,让我了解到祖国的辽阔疆域,了解了祖国的悠久历史,知道了人间的悲欢离合、月亮的阴晴圆缺。

让我印象最深的是姑姑送我的那套《哈尔·罗杰历险记》,这套书内容丰富,知识面广,让我知道了火山的喷发跟地壳有关;非洲马达加斯加岛上种类繁多形态各异的动物们,小到白蚁,大到非洲象,它们生活的习性、生长特点,以及生长环境的变化,这本书里都写得栩栩如生、活灵活现。我在知识海洋中自由畅游。

书,使我快乐成长;书,是我亲密的朋友;书,也是我最知心的朋友,任何栅栏都无法阻挡我在书的王国里前进的步伐。



《作文周刊》 写作班马上开课啦

10月15日开课 欢迎前来试听

兰州晨报《作文周刊》创刊至今20年,发表了数千篇学生作文习作,陪伴了一批批学生的成长,同时赢得了大批读者的喜爱,获得不少权威机构的肯定,堪称“金牌栏目”。如今,《作文周刊》发挥自己的专业特长,力争把更多的孩子都能培养成为爱写作文、会写作文、快乐写作文的孩子。

如何提高孩子的写作能力呢?针对这一需求,兰州晨报《作文周刊》对症下药,从专业的角度给孩子们一个新颖的写作“金手指”,从大语文角度出发,锻炼孩子的写作思维,培养孩子的逻辑书写方法,提高孩子的写作技巧,让孩子的作文写得更活泛、更具体、更有生活。

如何让孩子们转变思路,拓展写作视野,“作文周刊”写作班有办法:

每周末3个课时,特邀资深编辑记者、名校教师、知名专家等专业人士授课,并结合社会实践采访,全方位提升孩子的采访、写作和社交能力,让孩子们充当小记者,学会以身边小事为素材,“小题大做”,从深度、广度、构思三个方面,激发孩子们的想象力,不再闷头写作文。

除了以上内容,《作文周刊》还将邀请名家坐镇,帮助孩子迅速提高写作水平,从专业角度为孩子进行指导,力求结业时,孩子们的作品能达到“作文周刊”刊登水平。

课程中还设置了户外采风、楹联欣赏、实地踏访等游艺课程,寓教于乐,让孩子们开阔视野,拓展思路,提高社交能力。在风景如画的地方,听老师讲解如何写景,跟随记者采访,学习如何与采访对象打交道,把握写作要点以及顺序,欣赏诗词楹联的同时,学做古人吟诗诵读……

区别于一般的写作教学课程,打造全方位写作能力的专属课程,提升效果更快!

快来报名《作文周刊》写作特训班吧,首期可享八折优惠。

10月15日开课,欢迎孩子们前来试听,试听学生请于今日电话咨询。

兰州晨报掌上兰州记者 秦乐



报名咨询热线:
0931-8150384

课程内容

新闻与写作、采访与口才、名家讲作文、作文点评、美文欣赏、楹联赏析、户外采风、社会实践及结业典礼。

开课时间

10月15日起10周,共计30个课时,每周日一次课,每次3课时。应报名学要求,协调周末学生时间安排,现由一个班调整为两个班,特开设上午班(9:00-11:30)、下午班(2:30-5:00)。

上课地点

兰州市白银路甘肃日报报业大厦兰州报社

报名方式

微信添加“掌上兰州生活馆”,进入微店,找到“写作班”链接下单。报名备注“孩子姓名+年级+家长联系电话”即可。

